
高一下学期期中考试数学试题
一、选择题：（本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。）
1. 如果1弧度的圆心角所对的弦长为2，则这个圆心角所对的弧长为        (    )　
　 A．eq \f(1,sin0.5)
   B．sin0.5
   C．2sin0.5
           D．tan0.5 
2.圆心为点（3，4）且过点（0，0）的圆的方程是（  ）

A、x2+y2=25    B、x2+y2=5      C、(x-3)2+(y-4)2=25    D、(x+3)2+(y+4)2=25 
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3. cos 300°＝(　　)

A．－eq \f(\r(3),2)　　　 B． eq \f(1,2)      

C. －eq \f(1,2)         D.eq \f(\r(3),2)
4. 统计某校1000名学生的数学水平测                        试成绩，得到样本频率分布直方图如图所示，若满分为100分，规定不低于60分为及格，则及格率是           （     ）

   A．20%     B．25%     C．6%      D．80%
5. 圆：
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和圆：
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两点，则
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的垂直平分线的方程是（   ）
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6.一个单位有职工800人，其中具有高级职称的160人，具有中级职称的320人，具有初级职称的200人，其余人员120人．为了解职工收入情况，决定采用分层抽样的方法，从中抽取容量为40的样本．则从上述各层中依次抽取的人数分别是(　　)

A．12,24,15,9    B．9,12,12,7      C．8,15,12,5   
D．8,16,10,6
7. 两圆
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的位置关系是（    ）

A  相离       B  相交      C  内切       D   外切
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8.右图给出的是计算
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的值的一个

程序框图，其中判断框内应填入的条件是(     )

A、
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9．已知圆
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及直线
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当直线
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截得的弦长为
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时，则
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10．已知
[image: image27.wmf]costan0
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，那么角
[image: image28.wmf]q

是（  　）．
Ａ．第一或第二象限角

Ｂ．第二或第三象限角
Ｃ．第三或第四象限角

Ｄ．第一或第四象限角
11．从集合{1,3,6,8}中任取两个数相乘，积是偶数的概率是(　　)

A.eq \f(5,6)　　　　　 B.eq \f(2,3)            C.eq \f(1,2)           D.eq \f(1,3) 
12．sin150°＋sin2135°＋2sin 210°＋cos2225°的值是(　　)

A.eq \f(1,2)           B.
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           C.eq \f(11,4)  
      D.
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二、填空题：（每小题5分，共20分）
13．把
[image: image31.wmf]12
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化成角度制是__________ .  
14．一个路口的红绿灯,红灯的时间为30秒,黄灯的时间为5秒,绿灯的时间为40秒,当你到达路口时,看见绿灯的概率是__________ .  
15．将二进制数10001(2)化为十进制数为                    ．

16．过点A(4,1)的圆C与直线x－y－1＝0相切于点B(2,1)，则圆C的方程为                   ．            
三、解答题：（共70分，解答应写出必要的步骤和演算过程）
17．（本题满分12分）
（1）求三角函数cos(－eq \f(31π,6))的值.   （2）用三角函数线求函数y＝eq \r(2cosx－1)的定义域．
（3）求函数y＝eq \f(sinx,|sinx|)＋eq \f(|cosx|,cosx)＋eq \f(tanx,|tanx|)的值域．
18．（本题满分12分）某公交公司为了估计某线路公交公司发车的时间间隔，对乘客在这条线路上的某个公交车站等车的时间进行了调查，以下是在该站乘客候车时间的部分记录：

	等待时间（分钟）
	频数
	频率

	［0，3）
	
	0.2

	［3，6）
	
	0.4

	［6，9）
	5
	x

	［9，12）
	2
	y

	［12，15）
	1
	0.05

	合计
	z
	1


求（1）
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；

（2）画出频率分布直方图；

（3）计算乘客平均等待时间的估计值。

19．（本题满分12分）求圆心在直线
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上，且过两圆
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image36.wmf]2280
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交点的圆的方程．
20．（本题满分10分）已知
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21. （本题满分12分）将一颗质地均匀的正方体骰子（六个面的点数分别为1，2，3，4，5，6）先后抛掷两次，将得到的点数分别记为
[image: image39.wmf]b
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（1）求直线
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相切的概率；
（2）将
[image: image42.wmf]5
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的值分别作为三条线段的长，求这三条线段能围成等腰三角形的概率．
22．（本小题满分12分）一艘轮船沿直线返回港口的途中，接到气象台的台风预报，台风中心位于轮船正西70 km处，受影响的范围是半径为30 km的圆形区域，已知港口位于台风中心正北40 km处，如果这艘船不改变航线，那么它是否会受到台风的影响？
高一数学试卷参考答案
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18. 解：（1）
[image: image44.wmf]1
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[image: image45.wmf]2
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由表格得0.2＋0.4＋x＋y＋0.05＝1  得x＋y＝0.35　　　　　
解得x=0.25，y＝0.1, z＝20；                                      …………5分
（2）频率分布直方图略                                                      …………9分
（3）
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  …12分
19．将两圆的方程联立得方程组
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解这个方程组求得两圆的交点坐标A（－4，0），B（0，2）．                      …………6分
设所求圆的方程为
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，因两点在此圆上，且圆心在
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上，所以得方程组 
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，解之得
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故所求圆的方程为
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20. 解：因为
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                      …………5分
①当
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②当
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21.
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（2）先后2次抛掷一枚骰子，将得到的点数分别记为a,b,事件总数为6×6=36．

因为，三角形的一边长为5 所以，当a=1时，b=5，（1，5，5）                    1种           

当a=2时，b=5，（2，5，5）                     1种             

当a=3时，b=3，5，（3，3，5），（3，5，5）       2种          

当a=4时，b=4，5，（4，4，5），（4，5，5）       2种           

当a=5时，b=1，2，3，4，5，6，

（5，1，5），（5，2，5），（5，3，5），

（5，4，5），（5，5，5），（5，6，5）    6种             

当a=6时，b=5，6，（6，5，5），（6，6，5）       2种          

故满足条件的不同情况共有14种.

所以，三条线段能围成不同的等腰三角形的概率为[image: image62.wmf]147
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22. 解：以台风中心为原点O，东西方向为x轴，建立如图所示的 

 直角坐标系．其中取10 km为单位长度．这样，受台风影响的圆形
区域 所对应的圆的方程为：
[image: image63.wmf]222

30

xy

+=

①  ……………………3分
港口所对应的点的坐标为(0,40)
    轮船的初始位置所对应的点的坐标为(70,0)，
轮船航线所在直线l的方程为
    
[image: image64.wmf]1

7040

xy

+=

，即
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②……………………6分
如果圆O与直线l有公共点，则轮船受影响，需要改变航向；
如果O与直线l无公共点，则轮船不受影响，无需改变航向．
    由于圆心O（0，0）到直线l的距离
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所以直线l与圆O无公共点．这说明轮船将不受台风影响，不用改变航向．…………12分
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